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Kongressprotokoll 2025 
 

Grunddata 

Tid: 2025-04-12 klockan 15:00 – 16:30 Plats: Fagerslättsskolan, Nybro 

Närvarande styrelsen: Henrik Carlsson Nybro SS, Jörgen Karlsson Västervik ASK, Roger Karls-

son Eksjö SK, Anders Kvarnemo Jönköpings SS, Ywonne Wetterling Ölands SS. 

Närvarande föreningsombud: Mikael Alriksson Nybro SS, Bertram Andersson Eksjö SK, Deniz 

Arman, Växjö SK, Johan Duvteg, Oskarshamns SS, Sten Larsson Västervik ASK, Johanna Lund-

ström Ölands SS, Mikael Ohlsson Kalmar SK. 

Närvarande föreningsmedlemmar: Alfred Olofsson Johansson Nybro SS 

1 Kongressens öppnande 
Ordförande Henrik Carlsson hälsade välkommen och öppnade kongressen. 

2 Fastställande av röstlängd för mötet på grundval av för-

bundsstyrelsens röstlängdsunderlag 
Sju röstberättigade föreningar var närvarande. Växjö SK disponerade två röster, medan öv-

riga hade en röst vardera. 

3 Val av mötesordförande. 
Henrik Carlsson valdes till ordförande för kongressen. 

4 Val av protokollssekreterare. 
Anders Kvarnemo valdes till sekreterare för kongressen. 

5 Val av två protokolljusterare att jämte mötesordföranden 

justera mötets protokoll. 
Johanna Lundström och Mikael Ohlsson valdes till protokolljusterare. 

6 Val av rösträknare 
Protokolljusterarna utsågs att även vara rösträknare. 
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7 Fråga om kallelse till mötet har skett i den ordning 2 kap. 

1 § föreskriver 
Kongressen fanns vara stadgeenligt utlyst och därmed beslutsmässig. 

8 Fastställande av föredragningslista för mötet 
Den föreslagna föredragningslistan kompletterades med Övriga frågor under punkt 20. 

I samband med denna punkt inkluderades ytterligare en punkt, angående hedersordförande 

i Smålands Schackförbund, som genomfördes omgående. 

På förslag från styrelsen, genom Johanna Lundström, utsågs Lennart Beijer till hedersordfö-

rande i Smålands Schackförbund. Beslutet var enhälligt. Motiveringen finns med som bilaga 

till detta protokoll. Det beslutades även att donera 1000 SEK till ett välgörande ändamål som 

Lennart själv fick bestämma. Eftersom Lennart inte kunde medverka på kongressen fick han 

detta besked via telefon under mötet. Han tackade för utmärkelsen och valde att låta donat-

ionen gå till en insamling för stöd till Ukraina. 

9 Genomgång av närmast föregående kongressprotokoll 

samt styrelsens verksamhetsberättelse med årsredovis-

ning (årsbokslut). 
• Anders Kvarnemo gick igenom protokollen från föregående ordinarie kongress, samt 

den extrakongress som hölls i augusti. 

• Anders Kvarnemo gick igenom verksamhetsberättelsen. 

• Jörgen Karlsson gick igenom årsredovisningen. 

Dokumenten lades till handlingarna. 

10 Revisorernas berättelse 
Mikael Ohlsson föredrog revisionsberättelsen och föreslog ansvarsfrihet för styrelsen. 

11 Fråga om styrelsens ansvarsfrihet 
Kongressen beviljade styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024. 

12 Styrelsens förslag samt inkomna motioner 
Då det varken fanns specifika förslag från styrelsen eller inkomna motioner fattades det inga 

beslut under denna punkt. 
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13 Styrelsens förslag till verksamhetsinriktning med ekono-

misk plan för kommande verksamhetsår 
• Deltagarna uppmanades att läsa igenom tidigare utsänd verksamhetsplan. 

• Jörgen Karlsson redogjorde för den föreslagna budgeten. 

Båda dokumenten fastställdes. 

14 Fastställande av eventuell årsavgift för föreningarna till 

SmSF för nästkommande verksamhetsår. 
Beslutades att även fortsättningsvis följa Sveriges Schackförbunds beslut om medlemsavgif-

ter. Det vill säga att ta ut samma medlemsavgift från klubbarna som Sveriges Schackförbund 

tar ut av Smålands Schackförbund. Smålands Schackförbund tar således inte ut någon avgift 

som stannar i förbundet. 

15 Val av förbundsordförande, tillika förbundsstyrelsens ord-

förande, för en tid av ett år. 
Valberedningen (Andreas Råvik Vaggeryds SK och Mikael Lundström Ölands SS) hade lämnat 

in sina förslag skriftligt. 

Kongressen följde valberedningens förslag och valde Henrik Carlsson, Nybro SS (omval) till 

ordförande. 

16 Val av halva antalet övriga styrelseledamöter för en tid av 

två år. 
Även här beslutades att följa valberedningens förslag. Följande beslutades: 

• Att utöka styrelsen med en ledamot (från fyra till fem utöver ordförande). 

• Jörgen Karlsson, Västervik ASK (omval), Anders Kvarnemo, Jönköpings SS (omval) och 

Johanna Lundström Ölands SS (nyval) valdes till ordinarie styrelseledamöter på två år. 

• Emilio Gonzales Växjö SK valdes till suppleant i styrelsen (nyval) på ett år. 

Roger Karlsson Eksjö SK och Ywonne Wetterling Ölands SS har ett år kvar på sina mandat. 

17 Beslut om att på ett år utse en revisor med personlig ersät-

tare eller en lekmannarevisor med personlig ersättare, 

med uppgift att granska räkenskaper och förvaltning. 
Även här följde kongressen valberedningens förslag, även om det inte helt och hållet står i 

överensstämmelse med stadgarna. Mikael Ohlsson, Kalmar SK och Andreas Råvik, Vaggeryds 
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SK valdes till revisorer (lekmannarevisorer) på 1 år (omval). Albin Olsson, Ölands SS valdes till 

revisorsersättare på 1 år (omval). 

18 Val av ordförande (på ett år) och halva antalet övriga leda-

möter (på två år) i valberedningen. 
Valberedningen hade inte föreslagit någon ny valberedning. På förslag under mötet valdes 

Mikael Lundström, Ölands SS till ordförande i valberedningen (ett år) och Andreas Råvik, 

Vaggeryds SK till ledamot i valberedningen (två år). 

De valda var dock inte närvarande på mötet, och om någon av dem inte kommer att accep-

tera valet fick styrelsen i uppdrag att utse ersättare. 

19 Beslut om val av ombud och erforderligt antal ersättare 

till SSF-kongressen. 
Johanna Lundström, Ölands SS och Ywonne Wetterling, Ölands SS utsågs att representera 

Smålands Schackförbund på Sveriges Schackförbunds kongress 2025. 

20 Förbundsinformation och övriga ärenden 
a) Styrelsen meddelade 

• Att Oskarshamns SS utsetts till årets ungdomsklubb 

• Att Johanna Lundström, Ölands SS, utsetts till årets ungdomsledare 

b) Styrelsen uppmanades att anpassa reglerna för seriespelet Småländskan till motsva-

rande regler för Allsvenskan, exempelvis med avseende på: 

i. Inför en startavgift som återförs till deltagande klubbar som reseersättning, 

där fördelningen står i proportion till reslängd för respektive klubb. 

ii. Deltagande kopplas till medlemskap då tävlingen startar. 

iii. Särskiljningsreglerna anpassas till antalet deltagare i lagen (fyra för närva-

rande). 

c) Styrelsen uppmanades att tillsammans med kommande kallelser till kongressen bi-

foga en fullmaktsblankett för att alla ska kunna uppfylla kraven för fullmakterna. 

d) Ordförande Henrik Carlsson informerade om pågående arbete med att kunna er-

bjuda en kollektion med profilkläder till klubbarnas medlemmar. 

e) Informerades om att de kommande rikstävlingarna Skol-SM och Flick-SM kommer att 

arrangeras i Kalmar respektive Nybro. SmSF är arrangör av Skol-SM, och Nybro SS av 

Flick-SM. 

21 Avslutning 
Ordförande Henrik Carlsson tackade deltagarna och förklarade kongressen avslutad. 
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Undertecknande 

Undertecknas digitalt 

Anders Kvarnemo Henrik Carlsson Johanna Lundström Mikael Ohlsson 
Mötessekreterare Ordförande Protokolljusterare Protokolljusterare 

 

Bilaga 
Styrelsens motivering till förslaget att välja Lennart Beijer till hedersordförande i Smålands 

Schackförbund: 

När man går tillbaka och läser gamla styrelse- och kongressprotokoll för Smålands Schackför-

bund från början på 2010-talet, är det en stundtals dyster läsning. Förbundet befinner sig i 

kris och det larmas från såväl klubbar som styrelsen själv att styrelsearbetet inte fungerar 

som det behöver. I skuggan av detta avgår förbundets ordförande och även kassören. Kvar 

står övrig styrelse och kämpar för att hålla verksamheten flytande och mellan raderna i pro-

tokollen kan man tyda en oro över framtiden.  

Mitt i krisen tas dock ett beslut som kommer att förändra Smålands Schackförbund i grun-

den. Mitt i krisen väljs en styrelseledamot in på ordförandeposten och där skulle han sedan 

bli kvar i 12 år.  

Denne nye ordförande bar på stora visioner för framtiden. Schackfyran var fortfarande rela-

tivt lite utbrett i distriktet och det fanns stor potential att växa, både medlemsmässigt och 

ekonomiskt. Bidragssystem togs fram för att främja att de traditionella klubbarna engage-

rade sig i skolschacket och för varje år som gick, spreds schacket mer och mer i vårt stora di-

strikt.   

Ekonomin i förbundet blev allt starkare och 2014 ansåg styrelsen att det var dags för större 

satsningar på skolschacket. Kongressen höll med och samtal inleddes med Sveriges Schack-

förbund och Hallands Schackförbund om ett möjligt samarbete, för att anställa en ”distrikts-

instruktör”. Distriktets ordförande var den som drev frågan och såg till att visionen blev verk-

lighet och 2015 anställdes Smålands första distriktskonsulent. Det var ingen självklar satsning 

– de första åren gick med förlust, men ordföranden var fast besluten om att fortsätta på den 

inkörda vägen. 

Sedan dess har distriktet vuxit explosionsartat. Vi är nu så stora att vi har 2 anställda och dis-

kuterar ytterligare rekryteringar. Skolschackklubbarna blir fler och fler för varje år, små-

ländska skolklubbar placerar sig högt i Schackfyrans final och intresset är fortsatt starkt hos 

skolorna. Det har nog aldrig funnits så mycket tävlingsmöjligheter för våra ungdomar och det 

görs ständigt nya satsningar för att stötta de traditionella klubbarnas ungdomsverksamheter.  

Allt detta, för att en ordförande vågade satsa.  
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Lennart, 

Smålands Schackförbund kan inte tacka dig nog för allt det arbete du lagt ner genom åren. 

Om du inte vågat drömma och chansa, hade vi inte stått där vi står idag. Tack vare ditt mod 

och outtröttliga engagemang är vi idag Sveriges näst största distrikt. 

För att visa vår uppskattning vill vi föreslå kongressen att utse Lennart Beijer till hedersordfö-

rande i Smålands Schackförbund. 

 

 M
O

, H
C,

 J
L,

 A
K 

—
 P

ow
er

ed
 b

y 
Te

llu
sT

al
k:

 ID
 fv

vr
g8

c






Smålands Schackförbund 2025-04-13 Protokoll, Rev 1.0 


1 
C:\Users\ander\Documents\JSS\SmSF\Kongress 2025\Protokoll.docx 


Kongressprotokoll 2025 
 


Grunddata 


Tid: 2025-04-12 klockan 15:00 – 16:30 Plats: Fagerslättsskolan, Nybro 


Närvarande styrelsen: Henrik Carlsson Nybro SS, Jörgen Karlsson Västervik ASK, Roger Karls-


son Eksjö SK, Anders Kvarnemo Jönköpings SS, Ywonne Wetterling Ölands SS. 


Närvarande föreningsombud: Mikael Alriksson Nybro SS, Bertram Andersson Eksjö SK, Deniz 


Arman, Växjö SK, Johan Duvteg, Oskarshamns SS, Sten Larsson Västervik ASK, Johanna Lund-


ström Ölands SS, Mikael Ohlsson Kalmar SK. 


Närvarande föreningsmedlemmar: Alfred Olofsson Johansson Nybro SS 


1 Kongressens öppnande 
Ordförande Henrik Carlsson hälsade välkommen och öppnade kongressen. 


2 Fastställande av röstlängd för mötet på grundval av för-


bundsstyrelsens röstlängdsunderlag 
Sju röstberättigade föreningar var närvarande. Växjö SK disponerade två röster, medan öv-


riga hade en röst vardera. 


3 Val av mötesordförande. 
Henrik Carlsson valdes till ordförande för kongressen. 


4 Val av protokollssekreterare. 
Anders Kvarnemo valdes till sekreterare för kongressen. 


5 Val av två protokolljusterare att jämte mötesordföranden 


justera mötets protokoll. 
Johanna Lundström och Mikael Ohlsson valdes till protokolljusterare. 


6 Val av rösträknare 
Protokolljusterarna utsågs att även vara rösträknare. 







Smålands Schackförbund 2025-04-13 Protokoll, Rev 1.0 


2 
C:\Users\ander\Documents\JSS\SmSF\Kongress 2025\Protokoll.docx 


7 Fråga om kallelse till mötet har skett i den ordning 2 kap. 


1 § föreskriver 
Kongressen fanns vara stadgeenligt utlyst och därmed beslutsmässig. 


8 Fastställande av föredragningslista för mötet 
Den föreslagna föredragningslistan kompletterades med Övriga frågor under punkt 20. 


I samband med denna punkt inkluderades ytterligare en punkt, angående hedersordförande 


i Smålands Schackförbund, som genomfördes omgående. 


På förslag från styrelsen, genom Johanna Lundström, utsågs Lennart Beijer till hedersordfö-


rande i Smålands Schackförbund. Beslutet var enhälligt. Motiveringen finns med som bilaga 


till detta protokoll. Det beslutades även att donera 1000 SEK till ett välgörande ändamål som 


Lennart själv fick bestämma. Eftersom Lennart inte kunde medverka på kongressen fick han 


detta besked via telefon under mötet. Han tackade för utmärkelsen och valde att låta donat-


ionen gå till en insamling för stöd till Ukraina. 


9 Genomgång av närmast föregående kongressprotokoll 


samt styrelsens verksamhetsberättelse med årsredovis-


ning (årsbokslut). 
• Anders Kvarnemo gick igenom protokollen från föregående ordinarie kongress, samt 


den extrakongress som hölls i augusti. 


• Anders Kvarnemo gick igenom verksamhetsberättelsen. 


• Jörgen Karlsson gick igenom årsredovisningen. 


Dokumenten lades till handlingarna. 


10 Revisorernas berättelse 
Mikael Ohlsson föredrog revisionsberättelsen och föreslog ansvarsfrihet för styrelsen. 


11 Fråga om styrelsens ansvarsfrihet 
Kongressen beviljade styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024. 


12 Styrelsens förslag samt inkomna motioner 
Då det varken fanns specifika förslag från styrelsen eller inkomna motioner fattades det inga 


beslut under denna punkt. 
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13 Styrelsens förslag till verksamhetsinriktning med ekono-


misk plan för kommande verksamhetsår 
• Deltagarna uppmanades att läsa igenom tidigare utsänd verksamhetsplan. 


• Jörgen Karlsson redogjorde för den föreslagna budgeten. 


Båda dokumenten fastställdes. 


14 Fastställande av eventuell årsavgift för föreningarna till 


SmSF för nästkommande verksamhetsår. 
Beslutades att även fortsättningsvis följa Sveriges Schackförbunds beslut om medlemsavgif-


ter. Det vill säga att ta ut samma medlemsavgift från klubbarna som Sveriges Schackförbund 


tar ut av Smålands Schackförbund. Smålands Schackförbund tar således inte ut någon avgift 


som stannar i förbundet. 


15 Val av förbundsordförande, tillika förbundsstyrelsens ord-


förande, för en tid av ett år. 
Valberedningen (Andreas Råvik Vaggeryds SK och Mikael Lundström Ölands SS) hade lämnat 


in sina förslag skriftligt. 


Kongressen följde valberedningens förslag och valde Henrik Carlsson, Nybro SS (omval) till 


ordförande. 


16 Val av halva antalet övriga styrelseledamöter för en tid av 


två år. 
Även här beslutades att följa valberedningens förslag. Följande beslutades: 


• Att utöka styrelsen med en ledamot (från fyra till fem utöver ordförande). 


• Jörgen Karlsson, Västervik ASK (omval), Anders Kvarnemo, Jönköpings SS (omval) och 


Johanna Lundström Ölands SS (nyval) valdes till ordinarie styrelseledamöter på två år. 


• Emilio Gonzales Växjö SK valdes till suppleant i styrelsen (nyval) på ett år. 


Roger Karlsson Eksjö SK och Ywonne Wetterling Ölands SS har ett år kvar på sina mandat. 


17 Beslut om att på ett år utse en revisor med personlig ersät-


tare eller en lekmannarevisor med personlig ersättare, 


med uppgift att granska räkenskaper och förvaltning. 
Även här följde kongressen valberedningens förslag, även om det inte helt och hållet står i 


överensstämmelse med stadgarna. Mikael Ohlsson, Kalmar SK och Andreas Råvik, Vaggeryds 
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SK valdes till revisorer (lekmannarevisorer) på 1 år (omval). Albin Olsson, Ölands SS valdes till 


revisorsersättare på 1 år (omval). 


18 Val av ordförande (på ett år) och halva antalet övriga leda-


möter (på två år) i valberedningen. 
Valberedningen hade inte föreslagit någon ny valberedning. På förslag under mötet valdes 


Mikael Lundström, Ölands SS till ordförande i valberedningen (ett år) och Andreas Råvik, 


Vaggeryds SK till ledamot i valberedningen (två år). 


De valda var dock inte närvarande på mötet, och om någon av dem inte kommer att accep-


tera valet fick styrelsen i uppdrag att utse ersättare. 


19 Beslut om val av ombud och erforderligt antal ersättare 


till SSF-kongressen. 
Johanna Lundström, Ölands SS och Ywonne Wetterling, Ölands SS utsågs att representera 


Smålands Schackförbund på Sveriges Schackförbunds kongress 2025. 


20 Förbundsinformation och övriga ärenden 
a) Styrelsen meddelade 


• Att Oskarshamns SS utsetts till årets ungdomsklubb 


• Att Johanna Lundström, Ölands SS, utsetts till årets ungdomsledare 


b) Styrelsen uppmanades att anpassa reglerna för seriespelet Småländskan till motsva-


rande regler för Allsvenskan, exempelvis med avseende på: 


i. Inför en startavgift som återförs till deltagande klubbar som reseersättning, 


där fördelningen står i proportion till reslängd för respektive klubb. 


ii. Deltagande kopplas till medlemskap då tävlingen startar. 


iii. Särskiljningsreglerna anpassas till antalet deltagare i lagen (fyra för närva-


rande). 


c) Styrelsen uppmanades att tillsammans med kommande kallelser till kongressen bi-


foga en fullmaktsblankett för att alla ska kunna uppfylla kraven för fullmakterna. 


d) Ordförande Henrik Carlsson informerade om pågående arbete med att kunna er-


bjuda en kollektion med profilkläder till klubbarnas medlemmar. 


e) Informerades om att de kommande rikstävlingarna Skol-SM och Flick-SM kommer att 


arrangeras i Kalmar respektive Nybro. SmSF är arrangör av Skol-SM, och Nybro SS av 


Flick-SM. 


21 Avslutning 
Ordförande Henrik Carlsson tackade deltagarna och förklarade kongressen avslutad. 
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Undertecknande 


Undertecknas digitalt 


Anders Kvarnemo Henrik Carlsson Johanna Lundström Mikael Ohlsson 
Mötessekreterare Ordförande Protokolljusterare Protokolljusterare 


 


Bilaga 
Styrelsens motivering till förslaget att välja Lennart Beijer till hedersordförande i Smålands 


Schackförbund: 


När man går tillbaka och läser gamla styrelse- och kongressprotokoll för Smålands Schackför-


bund från början på 2010-talet, är det en stundtals dyster läsning. Förbundet befinner sig i 


kris och det larmas från såväl klubbar som styrelsen själv att styrelsearbetet inte fungerar 


som det behöver. I skuggan av detta avgår förbundets ordförande och även kassören. Kvar 


står övrig styrelse och kämpar för att hålla verksamheten flytande och mellan raderna i pro-


tokollen kan man tyda en oro över framtiden.  


Mitt i krisen tas dock ett beslut som kommer att förändra Smålands Schackförbund i grun-


den. Mitt i krisen väljs en styrelseledamot in på ordförandeposten och där skulle han sedan 


bli kvar i 12 år.  


Denne nye ordförande bar på stora visioner för framtiden. Schackfyran var fortfarande rela-


tivt lite utbrett i distriktet och det fanns stor potential att växa, både medlemsmässigt och 


ekonomiskt. Bidragssystem togs fram för att främja att de traditionella klubbarna engage-


rade sig i skolschacket och för varje år som gick, spreds schacket mer och mer i vårt stora di-


strikt.   


Ekonomin i förbundet blev allt starkare och 2014 ansåg styrelsen att det var dags för större 


satsningar på skolschacket. Kongressen höll med och samtal inleddes med Sveriges Schack-


förbund och Hallands Schackförbund om ett möjligt samarbete, för att anställa en ”distrikts-


instruktör”. Distriktets ordförande var den som drev frågan och såg till att visionen blev verk-


lighet och 2015 anställdes Smålands första distriktskonsulent. Det var ingen självklar satsning 


– de första åren gick med förlust, men ordföranden var fast besluten om att fortsätta på den 


inkörda vägen. 


Sedan dess har distriktet vuxit explosionsartat. Vi är nu så stora att vi har 2 anställda och dis-


kuterar ytterligare rekryteringar. Skolschackklubbarna blir fler och fler för varje år, små-


ländska skolklubbar placerar sig högt i Schackfyrans final och intresset är fortsatt starkt hos 


skolorna. Det har nog aldrig funnits så mycket tävlingsmöjligheter för våra ungdomar och det 


görs ständigt nya satsningar för att stötta de traditionella klubbarnas ungdomsverksamheter.  


Allt detta, för att en ordförande vågade satsa.  
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Lennart, 


Smålands Schackförbund kan inte tacka dig nog för allt det arbete du lagt ner genom åren. 


Om du inte vågat drömma och chansa, hade vi inte stått där vi står idag. Tack vare ditt mod 


och outtröttliga engagemang är vi idag Sveriges näst största distrikt. 


För att visa vår uppskattning vill vi föreslå kongressen att utse Lennart Beijer till hedersordfö-


rande i Smålands Schackförbund. 
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